

МЕЧТА СТАЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ

НЕДАВНО у нас был сельский сход. На нем шла речь о благоустройстве Усть-Большерецка, улучшении воспитательной работы среди молодежи, повышении культурного уровня трудящихся и членов их семей.

Слушала я выступления моих односельчан, их предложения и невольно мысленно отмечала: как выросли люди, насколько полнее стала их жизнь. Многих из тех, кто выступал, я знаю уже около десяти лет. Народная мудрость гласит: если хочешь лучше и полнее понять сегодняшний день, оглянись на вчерашний.

В 1961 году, когда меня направили работать в Усть-Большерецк медицинской сестрой районной больницы вместе с ними мы мечтали о будущем и довольствовались более чем скромным настоящим. Мирнлись с чуть тлеющим огоньком электролампы и не роптали, когда в десять часов вечера она гасла совсем. Маленький движок не мог обеспечить всей потребности в электроэнергии. И лишь, когда случалась беда и у нас в больнице болелись за жизнь человека, движок, тревожа себя, тархтел до глубокой ночи.

В плохоньком, полуразвалившемся здании клуба мы по выходным дням смотрели кинофильмы и увиденные в них красивые улицы и дома мысленно примеряли к своему Усть-Большерецку.

Нет, мы не были просто мечтатели. Засучив рукава, мы строили будущее, год от года благоустроявая свое село. Только за два последних года силами общественности отработано на благоустройстве около 900 часов.

В районе, где некогда были землянки, сейчас возвышаются двухэтажные жилые дома, а нынче там же завершается строительство первого многоквартирного дома со всеми коммунальными удобствами.

Только в минувшее пятилетие строители сдали труженикам села сотни квадратных метров жилья, построили районный Дом культуры, павильон комбината бытового обслуживания, возводится здание средней школы на 320 мест. Да разве перечислишь все новое, что появилось за эти годы в селе! Автоматическая телефонная станция, аэропорт, баня, прачечная, электростанция, работающая круглосуточно. Вдоль центральной магистрали и к торговому центру, к кинотеатру «Слут-

ник» пролегли бетонированные тротуары, значительная часть улиц освещена фонарями дневного света.

Часто приезжающие к нам в село удивляются обилию зелени. А мы гордимся этим, ибо приложили немало сил, чтобы вдоль улиц и во дворах росли деревья, кустарники. Только за последние два года силами общественности под руководством сельсовета было высажено около 3,5 тысячи деревьев.

Изменился не только облик села, выросли и его люди. Сейчас в Усть-Большерецке работают 45 предприятий и организаций, в которых трудится около 150 специалистов с высшим и средним образованием. Только в средней школе из 22 преподавателей девятнадцать имеют высшее образование, и такие из них, как Т. В. Еремина, Т. Д. Хайдина, А. Г. Денисова, добились стопроцентной успеваемости по своим предметам. Они широко используют передовой опыт в обучении наших детей. Так, преподаватель математики Т. Д. Хайдина уже частично внедрила программированное обучение. Учительница начальных классов В. И. Новичкова успешно работала по новым учебным программам для первых-четвертых классов. Кстати, В. И. Новичкова и преподаватель истории В. Н. Ефимова окончили нашу среднюю школу и после обучения в специальных учебных заведениях вернулись на работу в Усть-Большерецк.

Некогда в народе говорили: «Свой груз не тянет». Эту поговорку я вспоминаю каждый раз, когда встречаю на улицах наших почтальонов. Тяжело им приходится. Но ведь их груз — наша общая радость. Особой популярностью подписчиков пользуются газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская правда». А «Камчатскую правду», местную газету «Ударник» выписывает каждый третий работоспособный житель села.

Книга стала неременным спутником жизни моих односельчан. Загляните в книжный магазин, в киоск «Союзпечати». Здесь вы непременно встретите десятки увлеченных литературой людей, тщательно подбирающих книги для своих домашних библиотек.

Но обилие владельцев личных библиотек не снижает загруженность работников районной библиотеки. В их распоряжении 44 тысячи томов книг, которые читает каждый второй житель Усть-Большерецка.

Ежедневно сотни моих односельчан смотрят новые кинофильмы в кинотеатре «Слутник», участвуют в работе кружков художественной самодеятельности районного Дома культуры.

Можно еще много говорить о тех разительных переменах, что произошли в нашем селе за последние годы. Улучшилось медицинское обслуживание, население получает больше бытовых услуг.

Но все это не пришло само собой. Уже десять лет я являюсь депутатом Усть-Большерецкого сельского Совета и хорошо знаю, как много сил и стараний приложили партийные и советские органы, вся общественность села, чтобы мечта стала реальностью.

Конечно, сделано еще далеко не все. На сельском сходе и на встречах со своими кандидатами в депутаты труженики села предложили построить водопровод, полностью осветить все улицы, больше вводить жилья, быстрее завершить строительство дороги Петропавловск — Октябрьский.

Но это уже новые планы, новые мечты, которые родились на высоте сегодняшнего дня. Однако и они реальны, ибо успех любого дела в основном зависит от нас самих. В этом я убедилась, исполняя обязанности председателя постоянной комиссии сельсовета по культуре, народному образованию и здравоохранению. Только мобилизуя широкий круг общественности, мы смогли кардинально решить вопрос улучшения работы детских учреждений, нового строительства для них, снабжения свежими молочными продуктами.

Немало энергии приложили члены комиссии Л. П. Литовченко, А. И. Проскуракова, наши активисты Г. В. Широких, Т. И. Бейм, Н. А. Барина и другие для улучшения деятельности участковой больницы, повышения уровня воспитательной работы среди молодежи, наведения санитарного порядка на предприятиях, в учреждениях и домах жителей села. И если сегодня, в день выборов, мы говорим об успехах, то только потому, что над претворением мечты в жизнь трудились все вместе.

Р. ХАЕРОВА,
депутат Усть-Большерецкого сельского Совета, председатель постоянной комиссии.